

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

Учредители: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 234 (22776) • Четверг, 10 декабря 2009 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Республика интересна модернизационными процессами

30 ноября 2009 года в городе Нальчике состоялся первый форум «Кавказ: традиция и модернизация».

УБАЖАЕМЫЙ АРСЕН ВАШИВОНЧИ! От лица участника форума выражаю Вам признательность за оказанное гостеприимство. Ваша всесторонняя поддержка позволила провести мероприятие на самом высоком организационном уровне, а неформальное, заинтересованное участие в обсуждении поставленных вопросов придало форуму особый статус.

Местом проведения первого форума Кабардино-Балкария была выбрана не случайно: республика привлекает не только как географический центр, самое главное – она интересна модернизационными процессами, инициированными Вами и полностью соответствующими духу и формату форума.

Надеюсь, что и в дальнейшем форумы будут проходить при поддержке политической и экономической элиты Кабардино-Балкарии.

Учредители форума «Кавказ: традиция и модернизация»:
Максим ШЕВЧЕНКО, депутат Государственной Думы Российской Федерации,
Адабь ШИХАГОШЕВ, депутат Государственной Думы Кабардино-Балкарской Республики,
Ведущий Первого канала, член Общественной палаты РФ, руководитель Центра стратегических исследований религий и политики современного мира.

Дата

ДАНЬ ГЕРОИЗМУ ПАВШИХ И ЖИВЫХ



Борис БЕРБЕКОВ

Вчера по всей России отметили памятную дату - День Героев Отечества. По этому случаю во всех районах и городах Кабардино-Балкарии прошли массовые мероприятия.

В столице республики к Вечному огню в Атажуминском парке пришли представители администрации Нальчикского городского округа, депутаты, представители Совета ветеранов, школьники и студенты. Участники церемонии возложили цветы к подножию обелиска героям войны.

Мэр Нальчика Залимгер Хагаос отметил, что в стране с 2007 года 9 декабря отмечают День Героев Отечества, которые востину достойны иметь свой праздник.

Отмечая эту дату, мы отдаем дань памяти не только героическим предкам, но и современным юным живущим, подчеркнул глава города. Статус наших героев-ветеранов мы обязаны возвести не только в ранг приоритета, но и идеала. Убежден, что эта памятная дата в нашей новейшей истории будет способствовать формированию в обществе, в особенности в среде подрастающего поколения благородных идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству.

Председатель Совета ветеранов (пенсионеров), войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов столицы республики Мустафа Абдуллаев выразил благодарность руководству Кабардино-Балкарии, администрации Кабардино-Балкарского городского округа за заботливые и благодарные отношения к героям Отечества.

Фото: Кешапа Тигурова

Забывать все распри и упорно работать

Аслан КИШУКОВ

Находясь в Глазо на обучении по президентской программе подготовки кадров, я с трепетом думаю о своей республике, о том, что не могу оставаться в стороне от ее жизни.

Во-первых, конечно, хочу выразить глубокую благодарность Президенту КБР Арсону Канокову. В наших условиях пройти обучение в Англии за счет средств Президента и республики на основании действительно честного отбора – это просто фантастика. Оказавшись здесь, в Шотландии, реально видишь, насколько мы отстали от цивилизованного мира и прежде всего в отношении между собой и к работе.

Я прекрасно помню время, когда любая должность покупалась и продавалась в своем еще недалеком прошлом. По-прежнему, к сожалению, имеет место коррупция в образовании и здравоохранении, да и в других сферах примеры найдутся.

В этих условиях усилить Президенту по выверенной экологии республики, прямо скажем, из критической ситуации ценны вдвойне. Нужно подставить ему плечо, забыть все распри и упорно работать – только тогда мы все можем надеяться на успех.

На самом деле КБР – это та же маленькая республика, что и другие, но что делать здесь просто самобытно. Я знаю, не всем по душе позитивные изменения в республике, не все могут смириться с упущенной возможностью властвовать и воровать. Они, используя неправдую нажить деньги, всеобщее падение расшатать ситуацию в республике.

Считаю таких людей настоящими преступниками, подоб-

Парламент

О ходе реформирования ТЭК и ЖКХ

Бэла УРУСАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

Под председательством спикера Парламента КБР Ануяра Чеченова в рамках очередного заседания Президиума Парламента КБР прошел «Правительственный час».

Обсуждая вопрос исполнения Закона КБР «Об утверждении республиканской целевой программы реформирования и модернизации жилищно-коммунального комплекса КБР на 2002-2010 годы».

С информацией по данному вопросу выступил министр промышленности, ТЭК и ЖКХ Адиб Аберегов. Он рассказал, что в ходе реализации программных мероприятий проведены работы по замене ветхих водопроводных и тепловых сетей, тепломеханического оборудования котельных. Решены и другие задачи по ликвидации аварийного состояния основных фондов, внедрению ресурсосберегающих технологий, энергосбережению и рациональному хозяйствованию в целях надежного и устойчивого обслуживания потребителей.

Отмечены и недоработки в исполнении программных мероприятий. Остается нерешенной проблема неполного их финансирования. Так, Закон КБР «Об утверждении республиканской целевой программы реформирования и модернизации жилищно-коммунального комплекса КБР на 2002-2010 годы» на 2009 год установлено финансирование в объеме 311 млн. рублей, однако ассигновки из республиканского бюджета составляют 256,0 млн. рублей.

(Окончание на 2-й с.)

Экономика

Есть 1700 вакансий, но нет желающих их занять

Раул ГУРТУЕВ

В Доме Правительства под председательством главы совета директоров завода «Терек-Алма» Владимира Хажуева и первого заместителя Председателя Правительства Мурата Тхапалжиева состоялась очередная встреча республиканской межотраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Министр экономического развития и торговли Алий Мусуков, анализируя ситуацию в реальном секторе экономики КБР, отметил, что по итогам десяти месяцев 2009 года отменена общая тенденция к стабилизации во всех отраслях. Индекс промышленного производства составил 100,5 процента против 86,7 процента в среднем по стране. В промышленности наибольшее падение потерь, входящие в крупные российские производственные объединения. Однако по десяти из восемнадцати основных видов

доя промышленной деятельности наблюдается рост объемов производства. В федеральный список на получение государственной помощи вошли «Терек-Алма», «Кавказкабель», «Идрометаллург», завод «Автозапчава» и Нальчикский машзавод. Однако отечественная продукция, министр заметил, что решение на федеральном уровне пока не принято.

В сельском хозяйстве фиксируется небольшой подъем производства. На рынке сельскохозяйственной продукции вместе с падением цен на пшеницу отмечается рост цен на ячмень, подсолнечник, овощную и мясо-молочную продукцию.

Произведена выплата субсидий для предприятий агропромышленного сектора на общую сумму в 759,2 млн. рублей, в том числе 115 млн. из республиканского бюджета. Основная часть субсидий направлена на компенсацию процентных ставок по кредитам.

(Окончание на 2-й с.)

ЛЕНТА ПОВОСТЕЙ

Общественная палата

Восемнадцать представителей от местных общественных организаций

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Завершился процесс формирования Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики.

Напомним, что в соответствии с республиканским законодательством избрание последних 18 членов Общественной палаты осуществлялось на основании выдвижения кандидатов от местных общественных организаций.

Благотворительность

Новые костюмы для детского ансамбля

На средства Президента КБР Арсана Канокова приобретено двенадцать комплектов национальной одежды.

Они предназначены для девочек и мальчиков детского ансамбля «Черешня» при адресном культурном центре в г. Санкт-Петербурга.

Представители ансамбля обратились с этой просьбой к руководителем республиканского центра и теперь получили роскошный подарок.

Признание

Андрейман Собириров - лауреат нацпроект «Руководитель года»

Борис АУШИГЕРОВ

В актовом зале Управления делами Президента РФ в рамках международного форума «Эффективное управление кадрами» состоялась торжественная церемония вручения ежегодной национальной премии «Руководитель года».

В число дипломатов этого престижного конкурса вошел наш земляк – руководитель нальчикской управляющей компании «Орбис-Конт» Андрейман Собириров. Ему присвоено почетное звание «Руководитель года», он стал лауреатом всероссийского проекта «Эффективное управление кадрами».

В конкурсном проекте, представленном А. Собирировым, главный акцент делается на развитии в КБР социальной ответственности в сфере рыночных отношений, защиты свободы предпринимательства и деловой этики. Советом также отмечено инновационное преимущество разработки в плане развития и поддержки деловой активности, укреплении социальной роли и позитивной репутации реализуемых в республике национальных проектов и программ.

Наследие

Древний праздник в честь солнца

Ирина БОГАЧЕВА

Праздник зимнего солнцестояния пройдет 26 декабря в с. Сармаково Зольского района.

Инициаторы народного гуляния на красивой поляне в окрестностях села - Пятигорск отделение Русского географического общества и Детский экологический клуб «Додо клуб» сельской школы №1.

Люди старшего поколения вспоминают, а молодежь узнает о традициях. Бывающих в праздничное время у местных жителей. Помогут им в этом программе продолжительности светового дня, хоть на минуту, но увеличится.

Знатьность

Нужны рабочие, инженеры и медики

Светлана ШАМАКИНА

Если учесть, что в начале года вакансии насчитывалось до трех тысяч, можно говорить о позитивной динамике трудоустройства граждан. В организации и на предприятиях республики и во столицах требуются специалисты рабочих профессий, инженеры, медсестры и врачи.

Диапазон предлагаемых зарплат широк: от восьми-десяти тысяч рублей и выше в сферах заводов, машиностроения, водителем большегрузных машин до четырех-пяти тысяч в сфере медицины.

Контакты

Немецкие дизайнеры представили свои проекты

Залина ДЗАГАШТОВА

В рамках программы фестиваля «Дни Германии в Нальчике» в Институте «Синдикат» прошла совместная презентация немецкой студии дизайна «Vertijet» и нашего соотечественника Алим Паш-Хана.

Пришедшие на встречу с гостями из Германии имели возможность ознакомиться с современными тенденциями в искусстве. Надо отметить, что студия дизайна «Vertijet» имеет международное признание, работы ее художников выставляются в крупнейших музеях дизайна. В мероприятии «Год Германии в Японии» «Vertijet» признана самой инновационной и перспективной молодой студией.

(Окончание на 2-й с.)

Немецкие дизайнеры представили свои проекты



Проблема

Что посеешь...

Айдмир ДУГУЖОКОВ

Сегодня все наши надежды с обеспечением продовольственной безопасности напрямую связаны с технологическим развитием аграрно-промышленного комплекса республики на основе инноваций. Ежегодно в республике традиционными культурами засеивается около 300 тыс. гектаров пашни.

В связи с этим приоритетом остается повышение валовых сборов сельскохозяйственной продукции. В рамках новой республиканской аграрной доктрины ставится амбициозная задача – довести производство качественного зерна до миллиона тонн.

Для получения высоких урожаев на малых площадях необходимо придерживаться нескольких правил, среди которых главнейшее – качество высеваемых семян. Начальник отдела надзора в сфере семеноводства Управления Россельхознадзора по КБР Мурад Таов констатирует, что Кабардино-Балкария признана зоной промышленного семеноводства традиционных сельскохозяйств. Для анализа следует сказать, что, к примеру, если восемь лет назад площадь семенных участков озимой пшеницы по республике составляли 11,6 тыс. гектаров, то к нынешнему году произошло снижение до 3,5 тыс. гектаров.

(Окончание на 2-й с.)

До Нового года осталось 22 дня

Карнавал для старшеклассников

Наталья КРИНИЦКАЯ

У главной праздничной елки Баксана смогут повеселиться более тысячи детей из многодетных и малоимущих семей. Об этом позаботилась местная администрация.

Праздничные утренники пройдут во всех школах и детских садах, а старшеклассники получат приглашение во Дворец культуры им. А.Шегенукова на общегородскую вечеринку - чаепитие. Работа уже готова инициативные наряды.

Как сообщила председатель Совета местного самоуправления Залина Бержаева, строящиеся в поселках и в помещенных ДК, и на главной площади города. Во время новогодних каникул пройдут народные танцы, хороводы, конкурсы, творческие представления.

РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 10 декабря 2009 г. (www.rshb.ru)

Доллар США	60,80	ПРОДАЖА	61,30
ЕВРО	74,45	ПОКУПКА	75,20
	44,45		45,20

ОАО «Россельхозбанк» Генеральный лицензиат Банка России №3348

Парламент

О ходе реформирования ТЭК и ЖКХ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Средства из федерального бюджета не выделялись в 2009 году и не предусмотрены в 2010 году. А. Абрегов ответил на вопросы депутатов...

работ контролируют жилищные управления муниципалитетов, а заключение о качестве капитального ремонта и акт приема работ составляются в соответствии с утвержденным распоряжением Правительства КБР...

проектов законов КБР о республиканском бюджете на очередной финансовый год предусматривать в полном объеме средства для реализации программ...

Экономика

Есть 1700 вакансий, но нет желающих их занять

(Окончание. Начало на 1-й с.) В строительной отрасли наблюдается падение объемов (86 процентов к уровню прошлого года), которое сопровождается снижением показателей отрасли...

сте с тем уровень безработицы в республике сильно варьируется в зависимости от района. Наибольший - в Магском районе, наибольший - в Черекском и Баксанском. Во время обсуждения докладчик отметил, что, несмотря на наличие безработицы в республике имеется 1700 вакансий...

Представители профсоюзов озвучили несколько конкретных фактов многомесячной задолженности такого рода и услышали резкий вопрос: почему у таких факторов не ставится современно в издательстве трудовая инспекция и другие ответственные ведомства...

Финансовое состояние республики докладчик оценил как устойчивое, уровень налоговых доходов консолидированного бюджета КБР вырос на 12,5 процента. Банки имеют достаточно количество средств для проведения всего объема операций.

Мурат Тахаалгиев отметил несколько моментов, которые предложил внести в проект решения заседания. В их числе рекомендация профсоюзной организации и работодателей следить за сохранностью занятости, когда люди получают зарплату...

Заместитель министра труда и соцзащиты Фатима Амшوخова, рассказывая об организации детского фонда «Балкарский», сообщила, что на эти цели предполагается направить 315 млн рублей.

Производство

Чтобы продукция родвала покупателей

Да, я прочтала слишком много умных книг, - смеется Зера. - Биографии Генири Форда и Арманда Хаммера были моими настольными книгами...

ализованную продукцию, Зера смогла приобрести оборудование, и предприятие заработало в полную силу. Этим летом она приняла участие в конкурсах на соискание премии Президента КБР в области инновационного бизнеса...

В своем производстве Зера использует современные технологии. Уже имеется оборудованная для изготовления гипсоцементного наполнителя холлофайбер. За счет того, что наполнитель сухой, продукция не покрывается плесенью...

анна ГАБУЕВА. Есть предприниматели, которым в первую очередь важна практическая реализация своей идеи. Другие считают успешным получение крупных прибылей, третьи - возможность расширения производства...

Историк по образованию, Зера всегда любила создавать вещи своими руками. Увлечение трансформировалось в бизнес, стало приносить доход. Началось все с обычного старого одеяла, которое Зера перешила и перелавала - прокатать, чтобы вышло новое изделие...

В своем производстве Зера использует современные технологии. Уже имеется оборудованная для изготовления гипсоцементного наполнителя холлофайбер. За счет того, что наполнитель сухой, продукция не покрывается плесенью...

АПК

У Аскерби Дадова трудятся профессионалы



Оператор Анатолий Сохов.

Зав. хозяйством Аллах Темуров и ветврач Залим Ханиев.

Альберт ДЫШКОВ

Птицеферма Аскерби Дадова, работающая четыре года, входит из самых преуспевающих хозяйств в республике. В четырех цехах с современным американским оборудованием содержится около 45 тысяч бройлеров кросса РОС-308...

увеличить темпы производства мяса птицы. Набывая оскомину тема птицеводства, хозяйка не приобрела в этом хозяйстве актуальности. - Вакцинация против птичьего гриппа проводят с 60-дневного возраста, а мы реализуем цыплят достигших 45-дневного возраста...

ные цыплята. Предприниматель высоко ценит деловые качества партнеров - гендиректора «Баксанбройлера» Мажида Мусфарова и исполнительного директора Александра Бурака.

Контакты

Немецкие дизайнеры представили свои проекты

(Окончание. Начало на 1-й с.) Дизайнеры Стефан Кроль и Кирстен Хоплер представили свои работы на выставке в режиме мультимедиа. Предварительный просмотр рисунков, аудиостудии, художественных взглядов и замыслов. Дизайнерская студия «Vertijel» основана в 2000 году и названа в честь экспериментальной модели американского самолета...

тентов, отдаленно напоминающих летящую тарелку, была встречена аплодисментами зрителем в зале. В форме медиарезультации прошел показ нескольких видеороликов, посвященных выставке. Установка Пашт-Хана. «Мутация», «Лавна», «Трансплантация» - работы, получившие признание в Германии, где Алим Пашт-Хан живет с 1995 года...

Алим Пашт-Хан. монстрирован экспериментальный многофункциональный стул. Называется «Юри Гагарин» - серия зонтов...

Проблема

Что посеешь...

(Окончание. Начало на 1-й с.) Вместе с тем М. Таов отмечает, что положены в семеноводстве культуры несколько лучше. Так в 2009 году посеяно 4,6 тыс. гектара, в текущую площадь семеноводческих участков богатой культуры заняты 9,3 тыс. гектара, то есть наблюдается рост посевных площадей и производства семян высокоурожайных сортов культуры...

зона в области семеноводства Управления Россельхознадзора по КБР. Учитывая то, что наши аграрии каждый раз в процессе закладки осева будущего урожая наступают на одни и те же грабли, представители Управления Россельхознадзора по КБР дали ряд рекомендаций. В частности, М. Таов советует покупать семена только у специализированных крупных хозяйств, лучше всего у оригинаторов сортов и гибридов сельхозокультурных культур...

зона в области семеноводства Управления Россельхознадзора по КБР. Учитывая то, что наши аграрии каждый раз в процессе закладки осева будущего урожая наступают на одни и те же грабли, представители Управления Россельхознадзора по КБР дали ряд рекомендаций. В частности, М. Таов советует покупать семена только у специализированных крупных хозяйств, лучше всего у оригинаторов сортов и гибридов сельхозокультурных культур...

Опрос

Как воспитать молодежь в духе патриотизма?



Хусейн Джинов, генеральный директор республиканского Центра научно-технического творчества учащихся.

Хусейн Джинов, генеральный директор республиканского Центра научно-технического творчества учащихся. - Мы живем на Кавказе, и наши менталитет, культурные традиции - достаточно серьезные основа для воспитания в детях патриотизма. Базируясь на этих условиях, которых наши родители прививать в семье, на примерах нашей недавней истории нужно воспитывать в детях любовь к родине, чувство гордости за ее достижения и ответственность за развитие и процветание.

Галина Соттаева, заместитель директора Современной гуманитарной академии. - Патриотизм - воспитание должно заниматься все общество. Для наших студентов разработаны целый ряд мероприятий, начиная с читальских конференций и заканчивая различными акциями. В этом деле, как в любом другом, должны быть преемственность и система. Начиная с семьи молодежи необходимо быть в центре патриотической работы, которая должна представлять собой комплекс мероприятий на школьном, а не вузовском уровне.

Аким Гаргаев, секретарь Исламского университета им. имама Абу-Ханифы. - Воспитание должно являться неотъемлемой частью ислама. Известны слова пророка Мухаммеда: «Любовь к своей родине - это часть веры нашей». Мусульманам обязан любить свою родину, заботиться о ее процветании и защищать ее оружием в руках в случае нападения. Это исламская традиция призывающая на то, что истинный мусульманин должен быть патриотом своей родины.

Отец Валентин, благочинный православных церквей КБР, протоиерей. - Это очень серьезная проблема. Важно, чтобы ребенок не только знал и прививал в себе сведения о великих победах и подвигах своих предков. Причем не столько учебникам и со слов учителя. У нас в воскресных школах при храмах преподаются предметы «Родина-матушка». С учениками организуется работа с патриотическими фильмами, детей учат любить свою землю, звать ее историей, географией, трудиться на ней и по ее лику. Ведь, работая на земле, укрывая ее, человек производит Божье дело, что мы сейчас не имеем возможности возить детей к памятникам в другие регионы страны. Помню, како большое впечатление в детстве произвели на меня Мамаев курган, Пискаревское кладбище, Красная площадь...

Михаил Клецов, почетный старик Терскомского казачьего округа, общественный советник Президента КБР по вопросам качества. - Считаю, что любовь к родине начинается с любви к отцу и матери. Запомнились слова Михаила Клецова: «Истинный патриотизм начинается с углубленного познания своей родины». Надо знать историю своих предков, своей Отчизны. Не понимаю людей, у которых отсутствует чувство патриотизма. Хотят жить в чужбине, но в свободной воле, и вокруг совершают много подвигов, свидетельствующих о горячей любви к своей стране. Не согласен со своим любимым политиком, который говорит о том, что патриотизм - это чувство, так, как нас любят. Это не так, потому что Отчизна - то место, где мы живем. Это наша земля, родные друзья, достижения страны, гордость, которые воспитывают в детей гордость за страну.

Мурат Карданов, советник Президента КБР, чемпион мира, победитель Олимпийских игр. - С чего начинается родина? С детства и семьи, с четких скважины и рассказов о стране, ведах, сплетенных, друзьях. Нужно чаще говорить детям о том, какой ценой досталась победа в Великой Отечественной войне, ради кого и чего солдаты защищали землю. У каждого современного школьника в семье и в душе, то правдивая картина по фронтах в 1941-1945 годах. Помните у Достоевского: «В бой идут не ради славы, ради жизни на земле». У чересполосного человека должен быть свой котенок, своя земля, своя история, свой патриотизм, которые волевод, защищая родину и жизнь своих детей и внуков. Ведь уважение к истории, гордость за нее, свой род, страну - это есть патриотизм.

Бола Абазова, министр образования и науки Молодежного правительства КБР. - Воспитывать патриотизм надо с раннего детства. Родители должны прививать своим детям собственные примеры уважение и любовь к родине. Думаю, надо взрослым при детях меньше критиковать республиканское и федеральное руководство, тогда у нас не будет негативного отношения к республике и стране, не возникнет желание уехать в дальние края. Родина - это, что вокруг нас, и какой она будет, тоже зависит от нас, об этом надо говорить детям. Задача патриотического воспитания должна продолжаться в образовательных учреждениях: детском саду, школе, где должны увещать детей, что только участие каждого в обустройстве страны поможет достичь успехов в развитии.

Анзор Егояев, директор национальной школы №31. - Патриотизм - это когда звучит гимн твоей страны, и ты знаешь, ради чего надо жить и достигать успехов, в том числе и в спорте. Необходимо проводить больше культурно-массовых мероприятий, способствующих воспитанию в духе патриотизма, проводится множество мероприятий. Считаю, должна строиться на примерах подвигов лучших сыновей и дочерей Кабардино-Балкарской России. В стране, к сожалению, пока не разработаны критерии и концепция воспитания у молодежи любви к родине, а в нашей республике мероприятий, способствующих воспитанию в духе патриотизма, проводится множество.

Аслан Такев, руководитель департамента Минкоммолодежи КБР. - Патриотизм - это опыт старших младших. Вся начинка с малюго, с воспитания уважения и любви к своей семье, друзьям, республике, стране. Хорошо бы вернуться к методам воспитания молодежи в советский период. Колоссальный эффект дадут просмотр хороших фильмов на военно-патриотическую тематику, чтение глубокого аналитического материала в газете. Нельзя сказать, что государство самоуверенно отработало с подрастающими. Недоволен разработана и готовится к принятию РПЦ - Патриотическое воспитание и подготовка диспозитивной молодежи в КБР на 2010-2012 годы, затрата на реализацию которой составит более пятидесяти миллионов рублей из республиканского бюджета.

